

Osvrti, recenzije, prikazi

Danica Barišić

Glazbeni vremeplov Izložba u I. osnovnoj školi Bjelovar

Uvod

Kao učiteljica Glazbene kulture i voditeljica mnogih uspješnih eTwinning projekata u svom radu s učenicima nastojim što više provoditi projektnu nastavu koja kod učenika potiče učenje s razumijevanjem, dodatnu aktivnost istraživanjem i rješavanjem problemskih zadataka te omogućuje učenicima da se ostvare prema osobnim afinitetima – samostalnim radom, radom u grupi, istraživanjem ili putem različitih glazbenih aktivnosti. Iako je projektna nastava zahtjevniji oblik rada koji zahtijeva dugoročno planiranje, usklađivanje tema s nastavnim i međupredmetnim temama, dobru organizaciju i suradnju te dodatne obaveze učenika kod kuće i u školi, vidljivi rezultati i uspjeh projekta postaju daljnji poticaj za nastavak takvog rada.

Glazbeni vremeplov

Glazbeni vremeplov naziv je jednogodišnjeg eTwinning projekta koji je imao cilj upoznati

učenike s kvalitetnom zabavnom, popularnom i rock-glazbom 20. stoljeća na području naše regije, razvijati opću glazbenu kulturu putem istraživanja, slušanja glazbe i aktivnog muziciranja – pjevajući stare hitove, te suradnje s projektnim partnerima iz Slovenije, Srbije, Bosne i Hercegovine te Makedonije jer glazba ne poznaje granice. Naša glazba 20. st., glazbeni izumi, glazbeni festivali i glazbeni vremeplov moje obitelji samo su neke od tema ovoga projekta. Glazbeni vremeplov moje obitelji bio je samostalni projektni zadatak za učenike koji je zahtijevao istraživački rad te suradnju roditelja i ostalih članova obitelji učenika. Ovaj zadatak imao je veliki pozitivan učinak kako na učenike tako i na članove njihove obitelji, prema izjavama učenika, mnoge je bake i djedove vratio u mladost. Putem ovog zadatka učenici su saznali i otkrili mnoge zanimljive priče. Djed jednog učenika služio je vojsku s pjevačem Ivicom Šerfezijem, baka jedne učenice upoznala je Zvonka Bogdana ..., a bake i djedovi također su otkrili koja im je pjesma svirala na vjenčanju. Najstarija ispita-

nica ovog vremeplova bila je prabaka jedne učenice, rođena 1928. godine. Na ovaj način čitave su obitelji bile uključene u projekt i mislim da je to najljepša strana ove priče, naročito u vrijeme mjera zbog pandemije i izolacije. Sve ove priče i rezultati istraživanja te mnogo toga više našlo se i na izložbi *Glazbeni vremeplov*.

Izložba *Glazbeni vremeplov*

Novi projektni zadatak bio je prikupiti predmete za snimanje, reprodukciju i pohranu zvuka, no prije toga bilo je potrebno učenicima objasniti što uopće trebaju prikupiti. U ovo suvremeno vrijeme kada je učenicima glazba vrlo dostupna posvuda i samo jednim klikom na računalo, kada audio ili videozapis pomoću mobitela može nastati u trenu i istovremeno se podijeliti velikom broju ljudi ili javno objaviti da bude dostupan svima, učenici nisu mogli vjerovati kako su ljudi nekada uopće mogli živjeti. Nakon tri mjeseca prikupljanja različite građe počelo se s pripremom izložbe. Izložbu u školskoj knjižnici pripremila sam u suradnji s knjižničarkom škole Danicom Popilovski Topalović te učiteljicom Tehničke kulture Tatjanom Kos. Cilj ove izložbe nije bio samo izložiti prikupljene predmete nego učenicima prirediti pravu izložbu prema svim potrebnim pravilima. Prikupljena građa – magnetofoni, gramofoni, kasetofoni, walkmani, ploče, kasete, CD-ovi, knjige, poster i bili su postavljeni kronološki s informativnim karticama. Kartice su sadržavale

osnovne podatke o predmetu, npr. naziv uredaja, godinu iz koje potječu, ime vlasnika i sl. Uz sve navedene predmete na izložbi su prikazani i obiteljski glazbeni vremeplovi koje su napravili učenici. Izložba je bila namijenjena svim uzrastima, onima koji žele upoznati medije na kojima se nekada slušala glazba, te onima koji se žele prisjetiti starih dobrih hitova jer izložbu je pratio i multimedijски prikaz starih spotova i nekadašnjih koncerata. Kao za svaku pravu izložbu, i za ovu su bili priređeni plakati, bookmarkeri te knjiga utisaka.

Poveznica na online izložbu:

<https://youtu.be/ngN4-xsplsc>

Umjesto zaključka, iz medija:

<https://www.klikni.hr/bjelovar/2022/03/08/foto-i-os-ima-svoju-izlozbu-zavirite-u-povijest-glazbe-s-ovih-prostora/>

Klikni.hr, 8. ožujka 2022.

BJELOVAR – Učenici i nastavnici I. OŠ Bjelovar dali su sve od sebe da izložba “Glazbeni vremeplov” izgleda autentično i povijesno. Već kod prvog koraka u školsku knjižnicu u kojoj se izložba održava, posjetitelji doista uđu u vremeplov glazbe koju smo poznavali nekada, ali koja je toliko dobra i popularna da je znamo i danas. Ploče, kasete, CD-ovi ... sve je to dio glazbene povijesti i nezaboravnih izvođača koji ne smiju i, posebno uz ovakve projekte, neće biti zaboravljeni.